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Protokół nr XXIII/08 

z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

odbytej dnia 1 sierpnia 2008 roku 
 

Ad.1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości.   

 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 1 sierpnia  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 16 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXII/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXII/08. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał proponowany 

porządek posiedzenia: 

1.1.1.1. Otwarcie obrad. 

2.2.2.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3.3.3.3. Przyjęcie porządku obrad. 

4.4.4.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5.5.5.5. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a).  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok – referuje rewident 

finansowy, Anna Morozowska.Anna Morozowska.Anna Morozowska.Anna Morozowska.    

6666.  .  .  .  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
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7.7.7.7.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

 8.  8.  8.  8. Zakończenie obrad.    

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie przyjęcie 

porządku obrad. 

Porządek posiedzenia  został przyjęty jednogłośnie I stanowi załącznik nr.3 do 

Protokólu XIII/08 

Ad.4. Interpelacje I zapytanie radnych.  

 Interpelacji i zapytań nie wniesiono. 

Ad.5.  Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. 

 Rewident finansowy Anna Morozowska  przedstawiła i omówiła  projekt 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany budżetu na rok 2008. 

Wyjaśniła, że zwiększenie dochodów w dziale 050 rozdziale 05095 w kwocie 

202.512 złotych dokonuje się na realizację zadania w ramach Sektorowego 

Programu Operacyjnego „Rybołówstwo i przetwórstwo ryb 2004-2006”,   

działanie 4.3 „Znajdowanie oraz promowanie nowych rynków zbytu na 

produkty rybne” operacja: “Kampanie promocyjne produktów rybnych”. 

Zadanie będzie polegało na organizacji festynów plenerowych pod hasłem 

„Jemy ryby- żyjemy zdrowo” w dniach: 16.08.2008r. w Białej Górze oraz 

07.09.2008r. w Starym Dzierzgoniu. Imprezy mają na celu promocję spożywania 

produktów rybnych. Zadanie będzie finansowane w 100% ze środków 

pozyskanych  z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (25% 

publiczne środki krajowe oraz 75 % publiczne środki wspólnotowe z Instytutu 

Finansowego Wspierania Rybołóstwa). 

Starosta Piotr Stec powiedział, iż Zarząd pozytywnie ustosunkował się do 

tego projektu i prosi o to również Radę Powiatu.  Nadmienił, iż wielomiesięczna 

praca nad tym projektem i pozyskanie środków przez powiat na realizajcję 

wymienionego przedsięwzięcia jest powodem zwołania sesji nadzwyczajnej. 

Poinformował rownież, że w dniu 16 sierpnia 2008 roku będzie całodzienny 
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program telewizyjny ze studiem telewizyjnym w Białej Górze. Połaczenie z Białą 

Górą jest mało dostępne, to też Zarząd pomyśli o uruchomieniu dodatkowych 

połączeń autobusowych, aby mieszkańcy ze Sztumu i okolic, mogli tego dnia 

bez problemu dojechać do Białej Góry. Zostaną też przygotowane miejsca 

parkingowe, a przedewszystkim dobre menu z ryb. Starosta zaprosił wszystkich 

radnych wraz z rodzinami na imprezę do Białej Góry. 

Radny Jerzy Wesołowski pogratulował twórcom koncepcji omawianego 

programu. Organizowanie tego rodzaju imprez może według radnego wpłynąć  

na wielkość spożycia ryb przez społeczeństwo. Zauważył, że gdyby sklep, w 

którym sprzedaje się ryby był bardziej “rybny” a mniej “śmierdzący” to z 

pewnościa ich spożycie  byłoby większe. 

 Radny Ryszard Mojecki zapytał, czy części środków z tego programu nie 

można przeznaczyć dla Kół Rybackich na zarybienie, a także na zorganizowanie 

zawodów wędkarskich z nagrodami na ten cel. 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż są to środki przeznaczone tylko i wyłącznie 

na przedstawiony projekt, z których powiat musi się skrupulatnie rozliczyć. 

Stwierdził, iż idea zawarta w wypowiedzi radnego Mojeckiego jest słuszna i 

ważna, ale nie może towarzyszyć kampanii ze “spożyciem ryb”. 

Radny Tomasz Chętnik odniósł się do pkt.17 I 36 zestawienia rzeczowo-

finansowego projektu. Interesowało go kim jest renomowany kucharz i skad 

powiat go pozyska?  

 Starosta Piotr Stec poinformował, że ma to być znany kucharz z Gdańska 

lub z Gdyni. Nic więcej na ten temat nie wie. Ważne jest jednak to, aby kucharz  

swą renomą podniósł rangę imprezy. 

Radny Adam Wąsik nawiązał również do zestawienia rzeczowo-

finansowego. Zapytał, dlaczego koszt dostarczenia śmietników i sprzątnięcia po 

imprezie w Białej Górze oraz w Starym Dzierzgoniu jest taki sam, przy założeniu, 

ze planuje się udział ok. 2000 uczestników w Białej Górze, a w Starym 

Dzierzgoniu  ok. 1000 uczestników. 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że są to zabezpieczenia podstawowe. Liczba 

śmietników i toalet jest ustalona z góry i zgodna ze specyfikacją. 
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Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, kto układał kosztorys  wydatków na 

tę imprezę. 

Starosta Piotr Stec poinformował, że kosztorys ten przygotował pan 

Sebastian Szota. 

Radny Mariusz Żółtowski wniósł o poprawkę błędnego zapisu na 

ostatniej stronie projektu, a mianowicie: zapisu “mieszkańców powiatu 

malborskiego” na zapis  “mieszkańców powiatu sztumskiego”. 

Radni do przedstawionego projektu Uchwały Rady Powiaty więcej uwag 

nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXIII/149/2008. w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok 

Jej treść stanowi załącznik nr 4 do protokolu XXIII/08 

Ad.6.  Odpowiedzi na interpelacje I zapytania radnych. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka uznał, że jeżeli nie było 

interpelacji i zapytań radnych, punkt ten jest bezprzedmiotowy. 

Ad.7. Wnioski I oświadczenia radnych. 

 Nie wniesiono. 

Ad.8. Sprawy różne. 

 Radny Józef Kania wyraził swoje niezadowolenie ze stanu pobocza drogi 

w kierunku ze Sztumu do Kalwy. Chodzi o to, że pobocze jest nieobkoszone. 

Zapytał starostę, dlaczego tak to wygląda? 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż sprawa ta wiąże sie ze środkami 

finansowymi. Dodał, że jeśli przeznaczy się więcej środków na utrzymanie  

estetyki pobocza, to mniej ich będzie np. na remonty dróg. W takich 

przypadkach należy decydować, co jest dla powiatu ważniejsze. 



 5 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński poinformował, że z remontów dróg 

“zostało” 30 tysięcy złotych, lecz według niego kwota ta powinna pozostać w 

rezerwie, aby w nieprzewidzianych sytuacjach móc  z niej skorzystać. 

Starosta Piotr Stec poinformował radnych i gości, że w dniu dzisiejszym o 

godzinie 1700 przy głazie koło PKO odbędzie się uczczenie rocznicy wybuchu 

Powstania Warszawskiego. Jest to jedno z najważniejszych wydarzeń w  historii, 

naszego kraju. Starosta prosił zebranych, aby oddali cześć i hołd bohaterom 

tamtych wydarzeń. Starosta dodał, że w miejscu gdzie w przeszłości była 

granica polsko-niemiecka i granica Wolnego Miasta Gdańsk, postawiony będzie 

głaz pamiątkowy z tablicą informacyjną o tym miejscu, o historii Białej Góry 

oraz jej atrakcjach.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nadmienił, iż dowiedział się od turystów, 

że w Parowie-Węgry znajduje się prawdopodobnie oryginalny słup graniczny. 

Zasugerował, że postawienie tego słupa w Białej Górze stanowiłoby naturalną 

atrakcję w tej okolicy. 

Radni innych spraw nie wnieśli.  

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:  

 

„Zamykam obrady XXIII/08  nadzwyczjnej sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

 

      Czas trwania sesji od godz. 15
00

 do godz.15
30

. 

 

Protokołowała:  

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  

  

 

 



 6 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXIII/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 
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Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………. 

 

 

 

 

 


